

星期四 2024年1月 癸卯年十二月初一

. 11

## 中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议公报

(2024年1月10日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议,于2024年1月8日至10日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员132人,列席

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全

会并发表重要讲话。李强、赵乐 际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希 等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会

精神,回顾2023年纪检监察工作,部署2024年任务,审议通过了李希同志代表中央纪委常委会所作的《深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展》工作报告。

(下转A08版)

### 习近平同马尔代夫总统穆伊兹会谈



■1月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的马尔代夫总统穆伊兹举行会谈。 这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为穆伊兹和夫人萨吉达举行欢迎仪式。 新华社发

据新华社电 1月10日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的马尔代夫总统穆伊兹举行会谈。两国元首宣布,将中马关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国和马尔代 夫是传统友好近邻,两国人民通 过古代海上丝绸之路建立友好联 系。中马建交52年来,两国始终 相互尊重、相互支持,树立了大小 国家平等相待、守望相助、互利共 赢的典范。近年来,两国关系深 入发展,共建"一带一路"和各领域交流合作取得丰硕成果。新形势下,中马关系面临承前启后、继往开来的历史契机。将中马关系提升为全面战略合作伙伴关系,符合中马关系发展需要和两国人民期待。中方愿同马方一道,不断拓展各领域交流合作,共同致力于打造中马命运共同体。

习近平深刻阐释了中国共产党百年奋斗历程和宝贵经验。习近平强调,中方尊重和支持马方探索符合本国国情的发

展道路,坚定支持马方维护国家主权独立、领土完整、民族尊严,愿同马方交流治国理政经验,加强发展战略对接,推进高质量共建"一带一路",为中马友谊树立新标杆。双方要加强经贸投资、农业园区、蓝色经济、绿色经济、数字经济等领域合作,拓展海洋生态环境保护等合作,加强人文交流。中方支持更多马尔代夫优秀学生来华留学,推动增加两国直航航班。

(下转A08版)

#### 习近平同芬兰总统尼尼斯托举行视频会晤

据新华社电 1月10日下午,国家主席习近平同芬兰总统尼尼斯托举行视频会晤。

习近平指出,芬兰是最早同新中国建交的西方国家之一,长期坚持对华友好政策,特别是尼尼斯托总统一直积极致力于推动芬兰

对华务实合作和各领域友好交往,我对此表示赞赏。近年来,中芬关系保持平稳发展,两国在森林工业、农食产品、信息通信、能源环保、科技教育、冬季运动等领域合作不断深化,给两国人民带来实实在在的好处,我对此感到高兴。

习近平强调,中芬关系始终保持良好发展势头,根本原因是双方秉持相互尊重、平等相待、互利合作的原则。中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,坚定奉行独立自主的和平外交政策。

(下转A08版)

# 习近平同突尼斯总统赛义德就中突建交60周年互致贺电

李强同突尼斯总理哈沙尼互致贺电

据新华社电 1月10日,国家 主席习近平同突尼斯总统赛义德 互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中突传统友谊深厚。建交60年来,无论国际风云如何变幻,两国关系始终健康稳定发展。近年来,双方政治互信日益巩固,各领域交流合作成果丰硕。在2022年12月举行的中阿峰会期间,我同赛义德总统会见并达成重要共识,为中突关系发展指明了方向。我高度重

视中突关系发展,愿同赛义德总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,赓续中突传统友谊,推动两国友好合作关系取得新的更大发展。

赛义德表示,突中长期友好, 合作卓有成效。近年来,双方秉持 共同价值理念,重视巩固和拓展两 国关系,在国际和地区事务中的合 作日益密切。突方愿同中方一道, 努力构建涵盖各领域、前景广阔的 新型伙伴关系,将两国关系提升至 更高水平。

同日,国务院总理李强同突尼斯总理哈沙尼互致贺电。李强表示,我愿同哈沙尼总理携手努力,落实好两国元首达成的重要共识,深化和拓展各领域互利合作,不断丰富中突友好合作关系内涵

哈沙尼表示,突方期待继续 同中方一道,增进两国友谊,密切 各领域交流合作,服务两国人民的 共同利益。

#### 习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂

据新华社电 1月4日,国家 主席习近平复信美国艾奥瓦州友 人萨拉·兰蒂。

习近平指出,中美建交45年来,两国关系经风历雨,已成长为参天大树,结出了合作之果,既造福了两国,也惠及了世界。中美关系取得的成就,首要归功于两

国人民的共同努力;中美关系继续向前发展,更加需要依靠两国人民。

习近平强调,中美关系的未来在青年。中国人常讲:读万卷书,行万里路。我宣布今后5年邀请5万名美国青少年来华交流学习,就是希望更多美国青少年

能够访问中国,用自己的眼睛观察中国,用自己的耳朵倾听中国,用自己的脚步丈量中国,感受一个真实、立体、全面的中国,在两国人民之间架起更多相知相亲的桥梁。我欢迎马斯卡廷的学生们参与到这个项目中来。

(下转A08版)

中共佛山市南海区委十四届七次全会暨区委经济工作会议召开

#### 以南海的"稳"和"进" 支撑全市巩固经济大市优势

珠江时报讯(记者/李春妹通讯员/南宣) 1月10日,中共佛山市南海区委十四届七次全会暨区委经济工作会议召开。会议的主要任务是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和中央经济工作会议精神,认真贯彻落实省委十三届四次全会暨省委经济工作会议、市委十三届七次全会暨市委经济工作会议、区第十四届党代会第三次会议部署要求,对2024年工作进行再动员、再部署。南海区

委书记顾耀辉作主持讲话,区委 副书记、区长王勇作经济工作专 题讲话。

会议指出,今年是中华人民 共和国成立75周年,是实现"十四五"规划目标任务的关键一年,做好今年工作意义重大、责 任重大。省委强调,要锚定总书 记赋予广东的使命任务,在推进 中国式现代化的广东实践中展 现新作为、干出新业绩;市委要 求务实、求进、大干,推动今年经 济社会发展目标全面实现。区 第十四届党代会第三次会议对 今年工作做出系统安排,号召全区上下锚定目标不放松、坚定信心谋突破,在精神上与省委、市委全会暨经济工作会议高度一致。任务目标已经明确,每一个党员干部都要认真思考,应该拿出怎样的干劲、激发怎样的担当、展现怎样的作为,细化实化具体化省委市委部署要求,推动现代化活力新南海再上新台阶,为全省全市高质量发展作出更大贡献。

会议强调,要牢固树立挑大梁的自觉意识,坚持把高质量发

展作为新时代的硬道理,放开手脚、大干一场,以南海的"稳"和"进"支撑全市巩固经济大市优势。要树立"开局就是决战、起步就要冲刺"的观念,迅速进入战斗状态,按照"开门红"的目标铺排工作,靠前发力、早谋快干,坚决打好开年"第一仗",跑好全年"第一棒"。要坚持既定路径,处理好"立"与"破"的关系,立字当头、先立后破,多做加法、少做减法,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

(下转A06版)

南海公安庆祝第四个中国人民警察节

## 做党和人民英勇卫士再立新功再创辉煌

珠江时报讯(记者/梁慧恩通讯员/胡肖媚) 2024年1月10日是第四个中国人民警察节,佛山市公安局南海分局举行中国人民警察节升警旗仪式。南海区区长王勇向全区公安机关警辅人员致以节日的问候和美好的祝愿,勉励他们时刻牢记人民警察的神圣职责,矢志不渝做党和人民的英勇卫士,为加快建设现代化活力新南海再立新功、再创辉煌。

晨光曦微,在南海公安分局 正门广场,3名护旗手迈着铿锵有 力的步伐,护卫警旗入场。

"敬礼!"伴随着《中国人民警察警歌》雄壮激昂的旋律,警旗冉

冉升起,200名警辅代表整齐列队,面向警旗庄严敬礼。

擊旗高扬催人奋进,榜样的力量激励前行。在110警察节这个时间节点,一批"十佳接警员"和人民卫士代表受到表彰。长期以来,他们用执着坚守的实际行动,践行着人民公安为人民的初心使命。

在传承交接仪式上,一顶顶 警帽从荣休民警的手中戴到新人 职民警的头上,新警们向荣休民 警回献鲜花。使命的交接、传承, 意味着南海公安忠诚为民情怀的 不断接力,也见证着英雄模范精 神的代代传承。

(下转A06版)

南海区委理论学习中心组召开专题学习会

### 扎实做好新时代新征程党的建设和组织工作

珠江时报讯(记者/袁夏璐)

1月10日,南海区委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,扎实做好新时代新征程党的建设和组织工作,为南海区开好主题教育专题民主生活会筑牢思想基础。区委书记顾耀辉主持会议并讲话。

会上,大家一致认为,习近平 总书记关于党的建设的重要思想,博大精深、内涵丰富,以一系列原创性成果极大丰富和发展了 马克思主义建党学说,要自觉把 学习贯彻习近平总书记关于党的 建设的重要思想作为新时代党的 建设的一项重大政治任务,努力 学深悟透、融会贯通、真信笃行。

顾耀辉强调,要在巩固拓展主题教育成果上持续发力。要不断完善理论学习长效机制,持续推进党的创新理论武装走深走实。要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,切实以思想理论水平的提高促进政治能力、干事本领的提升。要总结提炼主题教育的好做法好经验,坚持"当下改"与"长久立"相结合,扎实推进建章立制,努力形成一批行得通、做得实、管长远的制度机制,确保主题教育成果常态长效。

顾耀辉强调,要在坚定树立和践行正确政绩观上持续发力。

要解决好"政绩为谁而树"的问题,深刻认识到手中的权力是党和人民赋予的,是为党和人民做事用的,坚定不移把为民造福作为最重要的政绩。要解决好"树什么样的政绩"的问题,多做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,多做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事。要解决好"靠什么树政绩"的问题,坚持高质量发展不动摇,深化落实"1114"工作体系,统筹推进"百千万工程"和省实验区建设。

顾耀辉强调,要在树牢为人 民服务的宗旨意识上持续发力。 要大力践行"四下基层"优良传统,推动各级党员领导干部走好 走实新时代党的群众路线。要把"人民至上"落实到各项工作的方方面面,全心全意为群众办好事实事。要通过各种途径让市民群众积极参与到经济、文化和社会事务的管理中来,充分激发人民群众的智慧和力量。

顾耀辉强调,要在提升各级党组织政治功能和组织功能上持续发力。要树牢"抓好党建是最大政绩"理念,推动各级各领域党组织全面进步、全面过硬。要积极践行党建"一线工作法",更好发挥高质量党建推动高质量发展、引领高效能治理作用。要持之以恒推进全面从严治党,营造风清气正的政治生态。

#### 南海卫生健康事业 均衡发展推进会今日举行

珠江时报讯(记者/许可可通讯员 杨晨)健康,是"幸福南海"的最亮底色。1月11日,南海区卫生健康事业均衡发展推进会将在九江召开,会议旨在深入贯彻落实南海区推进"百县千镇万村高质量发展工程"暨深化基层治理现场会精神,展示近年来南海卫生健康事业均衡发展成果,推动卫生健康事业高质量发展。

2023年,南海区卫生健康事业以"看好病、负担轻、服务好、就 医近"为目标,凝心聚力深化医疗 卫生服务体系建设,用"健康成 色"擦亮全民"幸福底色"。目前, 全区有各级各类医疗卫生机构共 1277家,医疗机构数量位居五区 首位。三级医院、一批高水平的 社会办专科医院,均衡布局在南 海区东、中、西部,群众就近即可 享有便捷、优质、高效的医疗卫生 服务。

南海健康雄师,持续增强健康南海的广度和深度。全区共有3名全国老中医传承指导老师,5人获评省名中医,1人获评省医学领军人才,4人获评省杰出青年医学人才;2018年评选出各层次南海名医462名,2021年评选出学科带头人及以上层次南海名医199名。名医队伍遍布七镇街,有效地赋能医疗卫生事业高质量发展。

(相关报道详见 A03~A05版) 责编 陈为彬 美编 刘凯韬

■今日8版 ■电子版:www.nanhaitoday.com ■24小时热线:18923134567 ■零售每份1元 订报热线:83872000